

要 闻 简 报

我市组织收听收看平顶山市能力作风建设年活动动员部署会

本报讯（融媒体中心记者 黄旭彤）12月27日，我市组织收听收看平顶山市能力作风建设年活动动员部署会，市领导陈淑雅、李晓伟、刘新彦、黄彬在我市分会场收听收看会议实况。

省重点民生实事核查组莅汝调研

本报讯（融媒体中心记者 赵子豪）12月27日，省统计局评价处副处长郑文站带领核查组莅汝，调研我市重点民生实事核查认定工作。市领导刘国朝、张振伟陪同调研。

经开区召开班子扩大会议

本报讯（融媒体中心通讯员 崔延超）12月24日，市产业集聚区党委书记、管委会主任姚军柱主持召开经开区班子扩大会议，传达学习汝州市岁末年初安全生产工作推进会精神，听取各室工作及分包项目、重点任务推进情况汇报，安排部署年终总结、安全生产、疫情防控等工作。产业集聚区管委会副主任韩建国出席会议。

市领导调研项目建设

本报讯（融媒体中心通讯员 崔延超）12月24日，市产业集聚区党委书记、管委会主任姚军柱先后到益和阀门、汝丰焦化、电梯产业园、G207汝绣产业园路段、经开区便民广场等项目建设现场，实地考察项目施工情况，协调解决存在问题，确保项目顺利推进。

风穴路街道

增设分类垃圾桶 引领绿色新风尚

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨）为改善辖区内居民的生活环境，推进生活垃圾分类处理及投放质量，连日来，风穴路街道结合全国文明城市创建工作，对辖区老旧小区配备、补充分类垃圾桶50余个，并引导居民养成爱护环境卫生、文明健康的生活习惯。

据悉，这些材质、颜色、样式统一的垃圾桶由风穴路街道免费配置，该街道联系社区班子成员在实地走访调研时了解到，部分老旧小区存在垃圾投放不规范的情况，街道随即统一购置垃圾桶投放，解决了居民垃圾投放的问题，得到群众的一致点赞。

“这个是放一般生活垃圾的，这个是放厨余垃圾的。”工作人员一边发放垃圾桶，一边向周边居民介绍，并把垃圾桶摆放在最便利居民投放垃圾的回收点。“垃圾桶增多还是方便多了，而且现在扔垃圾之前也会想一想，垃圾分类的意识提高了。”小区王女士笑呵呵地说道。

不动产权证书可自助打印

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）“没想到现在打印不动产权证书这么简单。这样，既省去了窗口排队打证的时间，还安全方便快捷！”日前，市民张先生在市民之家4楼旁边的不动产权证书自助打印区，通过自助终端打印了不动产权证书，整个过程不到两分钟。

为进一步提高群众办事的获得感和满足感，我市不动产登记中心增设了一台不动产制证一体机，打破了传统的登记发证模式。现在市民只需通过刷身份证等一些操作，不动产制证一体机就能智能读取证件，随时进行证书查询、自助领证，不需要再像以往往不动产窗口办理。

本周天气多晴好 气温升高

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）记者日前从市气象局了解到，根据近期大气环流形势分析，预计本周内，我市无雨雪天气过程。周三到周四，天空较晴好，气温逐渐回升，另外周三西北风偏大。周五，天空云系增多，气温稍降。周六，天空转晴，气温明显升高，夜里西北风偏大。周日气温再次下降。

具体天气预报为：29日(周三)晴间多云，西北风4到5级，阵风7级左右，气温9℃到-2℃。30日(周四)晴天间多云，气温10℃到-2℃。31日(周五)晴天到多云，气温7℃到-3℃。1月1日(周六)多云到晴天，西南风3级夜里转西北风5级左右，阵风7级左右，气温12℃到-2℃。2日(周日)晴天间多云，气温8℃到-2℃。

预计本周前期以晴好天气为主，后期气温再次下降，建议设施农业应密切关注天气预报，冷空气过境期间，采取适当保温措施，避免棚内作物发生冷害冻害。可选择晴好午后通风散湿，防止因棚内湿度过高造成作物徒长或病虫害流行。同时，要做好麦田保护，严禁牲畜啃青。

简 讯

●12月27日，市自然资源和规划局召开“两节两会”期间信访维稳工作传达部署会，传达了市委市政府安保维稳工作部署会议精神，研明了当前及“两节两会”期间的信访维稳形势。会议针对重复件多、上级批件多、上三级访量多等特性进行了部署，就加强“两节两会”重点人群摸底排查、强化应急处置等问题提出了具体要求。

陈晶

●12月26日是毛泽东同志诞辰128周年，汝州市博兴建筑工程有限公司质量检测有限公司全体职工走进革命老区大峪镇，通过参观豫西抗日纪念馆、临汝县抗日县政府纪念馆，重温红色记忆，缅怀革命先烈，深化党史学习教育，弘扬伟人精神。

付明 张帅鹏

陈蕊：你养我小 我养你老



陈蕊与父亲拉家常

“爹，煤火里的煤球刚换过，一会火都上来了，火上的盖子别揭开，容易有烟。手机就放在你旁边，有啥事别着急，给我打电话，我一会就到家了，我去上班了。”12月27日早上7时20分，朝霞刚刚映进院落里，46岁的陈蕊已经收拾完毕，交代完坐在轮椅上的父亲，她骑上电动车赶往2公里外的一家石材厂上班。

从2015年5月父亲突发脑溢血落下全身瘫痪后，陈蕊就不再去外地打工，一直守在父亲身边。最近两年父亲的身体好了许多，她才在附近找了一份临时工作。

因为6年来悉心照顾瘫痪的父亲，普普通通的农家女子，成了温泉镇丁庄村街坊邻居见人夸的好女儿。

“我上面还有一个哥哥，未成年就没有了。我妈身体一直不好，已经去世十几年了。所以我是父亲一手拉扯大的，等我自己有了子女后，才深深体会到俺爹的不容易。另外俺爹还有两个亲兄弟，也是一辈子没有成家，一直跟着俺一家生活。”陈蕊回忆说。

因为这种特殊的家庭状况，1995年陈蕊结婚的时候，不仅自己的户籍留在了娘家，连丈夫孙慎杰的户籍也迁了过来，为的是照顾四位渐老的长辈。

随着3个子女的相继降生，这个一度冷清的院落渐渐变得热闹起来，洋溢着天伦之乐的欢笑声不时从小院里传出。“那时候日子虽然过得紧巴，但一家人聚在一起吃饭的时候，4位老人，加上3个孩子，还有俺夫妻俩，真是一个大

家庭，碗筷子摆了一大圈，也怪幸福。”为了补贴家用，加上4位老人身体尚好，陈蕊和丈夫一直在外打工，日子也慢慢好起来。

“2015年阴历四月的一天，俺爹突发脑溢血，我当时正好在家，赶紧把他送到了市人民医院，住了将近一个月的院，虽然命保住了，但也落下了全身瘫痪的后遗症。”陈蕊说。

陈蕊的父亲出院回到家后，生活完全失去了自理能力，一日三餐需要喂到嘴里，大小便需要专人伺候。为了照顾瘫痪在床、已经77岁的父亲，陈蕊辞掉了在外的工作，回到父亲身边专心照顾。

父亲喜欢吃炸酱面，每天中午基本上雷打不动。“我想着俺爹上了岁数，牙也不好，所以给他做的饭都是软和一点，能嚼动好消化。早晨和晚上一般都是稀饭和鸡蛋煎饼，炒很少一点嫩菜。”6年来，陈蕊对父亲的生活习性了如指掌。

父亲喜欢看电视剧古装戏，陈蕊就给父亲买来一个电唱机，下载很多戏片，电视上也经常专为他播放戏剧频道的节目。天气晴好的时候，陈蕊还推着父亲到街上晒晒太阳，呼吸新鲜空气，还搀扶着让他锻炼腿脚的功能。在她父亲的房间里，夏天有空调，冬天有火炉，让老人冬暖夏凉。

在陈蕊的精心照顾下，一年后，她父亲的病情明显好转，在搀扶下可以挪动双腿蹒跚走路，精神状态也越来越好。

除了需要照顾瘫痪的父亲外，她的两位孤寡的叔叔也让她放心不下。“俺二叔去镇敬老院已经几年了，三叔是今年过了春节才去敬老院的，之前一直和我们生活在一起。”

回忆起三叔那一年突发肺结核的事情，陈蕊依然忍不住落泪。在陈蕊的父亲患病后第二年夏季的一天，正在家照顾父亲的陈蕊，突然接到医院打来的电话，原来她的三叔在市区一家定点医院住院治疗时，突发肺结核需要转院治疗。

“当时就我一个人在家，我把俺爹安顿好，赶紧坐上公交车赶到城区的医院，又跑到另外一个医院给三叔做了检查，把他往市肺结核医院送，半路上三叔把他的身份证弄丢了。等到了肺结核医院办手续时才发现身份证丢了，我赶紧

往回找，等找到身份证，之前做检查的医院又打电话让我去取片子。那一天因为上慌，公交车都不敢坐，一直坐出租车跑来跑去。等到把三叔入院手续办好，又把在敬老院的二叔接过来照顾三叔，等我回到家的时候，天已经漆黑，慌得一天没吃饭，又饿又累……”陈蕊哽咽着说。

在陈蕊的家里，记者看到，正坐在火炉旁与女儿笑着拉家常的陈蕊的父亲陈现，虽然口齿不太灵巧，但思维清晰、耳不聋眼不花。记者与他搭话，他也能很快回答。“他年轻时是村里的仓库保管，记性很好，现在多亏他这闺女照顾，啥都清楚着呢。”村党支部书记朱水彬夸赞说。

两年前，看到父亲病情稳定好转，陈蕊和父亲商量后，在邻村的一家石材厂找了一份临时工作。“厂子是做影视墙石材的，每天干8个多小时，主要是打磨石板和装砌石板，我干的是男劳力的活，一块石板将近200斤，两个人抬着装卸，我需要用满力才能抬动。一天能挣80块钱，这已经很不错了。厂长知道我家有老人需要照顾，我可以随时往家里跑，对我很照顾。”陈蕊笑着说。

陈蕊悉心照顾父亲，朴实无华的言行，也耳濡目染影响着她的3个子女。朱水彬告诉记者，陈蕊已经成家的大女儿隔三岔五就要回来看望3位爷爷，两个读高中和初中的儿子，一回到家就会自觉去照顾爷爷，还会把另外两位在敬老院的爷爷接回来，一家人团聚一次。

当记者对她6年来悉心照顾老父亲的行为表示赞赏时，她笑着说：“我觉得这都是应该的，这些年照顾俺爹，我对这句话体会最深，‘你养我小，我养你老’。其实照顾俺爹，我最感谢的是俺当家的，当初俺俩结婚时，他能把家安到这里，把户口也开过来，这些年一直在外打工，照顾一家老老少少的，他最不容易！”

她的话，让一旁的老父亲听得清清楚楚，记者注意到，老人低下头去，老泪纵横。

这幸福的泪水，饱含着对女儿、女婿深深的眷恋和感激。

融媒体中心记者 郭营战 通讯员 梁亚波

走进百村千户 助力乡村振兴

贴心暖心爱心 服务职工群众

市总工会积极开展“双节”送温暖活动

本报讯（融媒体中心通讯员 李军现 马亚峰）近日，市总工会下发通知，对全市工会2022年元旦春节期间送温暖活动进行安排部署，以贴心暖心爱心服务职工群众，把党和政府的关怀送到职工心坎上，坚定广大职工听党话、跟党走信心和决心。

深入开展送温暖活动，走访生产经营遇到各类困难的企业、受疫情影响的中小微企业，了解企业的生产经营状况、困难成因、职工安置和政策待遇落实情况，协助党委、政府把保障和改善民生的各项政策落到实处，重点慰问下岗失业、患重病、工伤病亡、遭受各类灾害或突发意外等情况造成生活困难的职工家庭，帮助解决实际问题，保障其家庭基本生活。帮助解决新就业形态劳动者急难愁盼的实际问题，重点聚焦快递员、外卖配送员等群体开展帮扶服务活动。积极慰问困难职工、劳动模范、坚守在新冠肺炎疫情防控工作一线的医务人员、在重点工程重大项目 and 重大活动中作出突出贡献的职工和节日期间坚守一线岗位的干部职工。对深度困难、相对困难、意外致困等不同类型困难职工家庭精准施策、分类帮扶，保障其双节期间基本生活。巩固城市困难职工解困脱困工作成果，健全

预防返困致贫动态监测机制，加强与政府相关部门、单位数据共享和对接，重点对因不稳定户、边缘易致困户，以及因病因灾等导致基本生活出现严重困难的职工家庭实施常态化监测，确保不出现规模性返困。

《通知》强调，要加强元旦春节期间送温暖活动与新就业形态劳动者温暖行动服务月活动有效衔接，聚焦新就业形态劳动者、农民工等群体需求，因地制宜，整合资源，创新开展关爱服务项目。要配合政府部门做好“根治欠薪冬季专项行动”，加强排查，及时发现和化解欠薪隐患。积极帮助解决春运返乡农民工遇到的困难，就地过年的农民工要组织开展形式多样的服务活动，丰富他们的节日生活。

《通知》要求，全市各级工会要严格遵守常态化疫情防控管理规定，严格执行中央八项规定精神，送温暖资金、帮扶资金要严格按照有关规定和程序管理和使用，不得购买明令禁止的物品，严禁以送温暖名义搞带有商业行为的活动。要强化舆论宣传引导，挖掘活动中的感人事迹、典型经验和主要成效，营造全社会共同关心、帮助困难职工的良好氛围，确保全市广大职工过一个舒心祥和的新春佳节。

本报讯（融媒体中心通讯员 王首道）近两日，寒潮来袭，气温陡降。小屯镇高度重视，采取多项举措全力做好强降温防范和应对工作，确保人民群众生命财产安全。

广泛宣传，做好防范。通过广播、村务公开栏、微信群等方式，及时做好低温天气预警信息和防灾避灾、安全取暖知识的宣传，提前告知群众注意防寒保暖，动员群众做好预防严寒天气的各项准备，确保群众生产生活安全有序。

全面排查，消除隐患。迅速召开应对寒潮天气紧急会议，安排部署全体机关干部进村入户，深入各个村庄、蔬菜大棚、养殖场和农户家中，特别是脱贫户、五保户等弱势群体和敬老院、学校等场所，全面排查用电线路、取暖设施设备、房屋安全等，及时消除各类安全隐患，做好道路防滑、大棚防风、防冻等各项防范措施，确保群众安全过冬。截至目前，共出动排查人员200余人次，消除隐患30余个。

加强指导，减少损失。组织农业技术人员进村入户，深入田间地头，指导农户和涉农生产经营单位增加保温膜覆盖、加固设施大棚、压紧棚膜等，让种植户科学应对寒潮天气，最大程度减少灾害给农业生产带来的损失。

加强值守，随时待命。严格24小时值班制度和领导带班制度，镇村干部保持24小时通信畅通。加强统筹协调和应急联动，及时妥善处置突发事件，确保人民群众平安度过低温寒潮天气。

小屯镇多措并举应对寒潮天气

关于2022年度城乡居民基本医疗保险征缴工作进度的通报

截至2021年12月27日，我市各乡镇(街道)城乡居民基本医疗保险征缴工作进度通报如下：

汝州市 2021-2022 年参保情况统计表

Table with columns for Township, Total Population, 2021 Annual Actual Enrollment, 2022 Annual Total Enrollment, etc. It lists 15 townships and their respective enrollment statistics.

12月份是我市医保征收的关键时期，希望各乡镇、街道要牢固树立“应保尽保，一人不漏”的任务意识，落后的乡镇、街道要迎难而上，倒排工期，攻坚克难，按时完成2022年度城乡居民基本医疗保险征缴任务，确保我市居民顺利参保，为自己和家人的平安健康、家庭幸福，增添一份保障。

2021年12月28日

做“五治融合”的领头雁，当“三零创建”的排头兵